

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по направлению
подготовки магистратуры

50.04.01 Искусства и гуманитарные науки

направленность «Кураторские исследования»

Образовательная программа *50.04.01 Искусства и гуманитарные науки* представляет собой комплект документов, который содержит общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации.

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от «15» июня 2017 г. №559 (далее – ФГОС ВО).

Общая характеристика образовательной программы содержит информацию об объеме образовательной программы, формах, сроках обучения и квалификации выпускника, освоившего образовательную программу. В данном разделе дается характеристика направления, с учетом направленности образовательной программы, а также характеристика областей и сфер профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу магистратуры, могут осуществлять свою профессиональную деятельность. Таковыми являются: образование и наука (в сфере дополнительного образования, в сфере научных исследований); культура и искусство (в сфере музейной деятельности, в сфере культурно-просветительской деятельности), что отвечает запросам ведущих работодателей Пермского края - ГКБУК «Пермская государственная художественная галерея», КГАУ «Музей современного искусства PERMM», КГАУ «Музей современного искусства PERMM», МАУК «Центральный выставочный зал» (г. Пермь), АНО «Центр городской культуры» (г. Пермь). Содержание программы ориентировано на указанные области и сферы профессиональной деятельности. При освоении программы магистратуры

обучающиеся готовятся к решению задач профессиональной деятельности следующих типов: научно – исследовательская, педагогическая, культурно-просветительская, организационно - управленческая.

В образовательной программе приведен перечень формируемых в ее рамках компетенций, с указанием индикаторов их достижений. Профессиональные компетенции, включенные в программу согласованы с работодателями - ГКБУК «Пермская государственная художественная галерея».

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает три блока: Блок 1. «Дисциплины (модули)», Блок 2. «Практика», Блок 3. «Государственная итоговая аттестация», который включает выполнение и защиту выпускной квалификационной работы. Программа содержит обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений.

Государственная итоговая аттестация предполагает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы. Содержание выпускной квалификационной работы должно подтверждать сформированность способности магистров использовать знания по истории и теории искусства и включать принципиально новый материал, описание новых факторов, явлений и закономерностей, или обобщение ранее известных положений с других научных позиций или в новом аспекте. Тематика и темы выпускных квалификационных работ должны быть актуальны в научном и практическом аспектах и соответствовать современному состоянию науки. В выпускной квалификационной работе магистр должен продемонстрировать умение интерпретировать произведения современного искусства с учетом современных достижений в области теории и критики современного искусства, и обосновывать собственное суждение о художественном произведении.

Блок дисциплин образовательной программы формирует весь необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО. Качество содержательной составляющей образовательной программы не вызывает сомнений. Предложенные для освоения дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем, таких как: анализ, экспертиза атрибуция произведений современного искусства. Выпускники получают фундаментальную подготовку в области теории и истории современного искусства и опыт систематического приложения своих знаний в процессе реализации конкретных выставочных идей. Особое внимание уделяется

способности обучающегося учитывать глобальный и локальный контекст актуального искусства и междисциплинарный характер современных визуальных искусств.

В целом содержание образовательной программы соответствует компетентностной модели выпускника. Рабочие программы дисциплин демонстрируют использование современных методик и педагогических технологий. В частности, в процессе преподавания активно используется педагогическая технология развития критического мышления и письма, методические приемы которой реализуются в разных учебных курсах. Обличительные особенности технологии: интерактивность – обучающиеся активно вовлечены в интеллектуальный поиск и сотрудничество; письмо – чтение как способ обучения. Ожидаемые результаты: развитие критического мышления; самостоятельное получение новых знаний; оценка результатов процесса обучения, в котором инициатором учебного диалога выступает сам обучающийся. При реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущей и промежуточной аттестации: (устное собеседование, публичные выступления и защиты, письменные работы, тесты, рефераты, др.), а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Неоспоримым преимуществом данной образовательной программы является учет требований работодателей при формировании программ дисциплин и практик.

Образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся. С этой целью в образовательную программу включены различные виды практик, такие как: научно-исследовательская работа (производственная), ознакомительная практика (учебная), педагогическая практика, научно-производственная практика. Содержание практик позволяет сформировать практические навыки обучающихся в заявленных программой областях профессиональной деятельности.

При разработке фондов оценочных средств в качестве планируемых результатов обучения учтены все знания, умения и навыки, получаемые обучающимися в результате освоения дисциплин и практик, что позволяет установить уровень сформированности компетенций, в том числе связанных с основными задачами их будущей профессиональной деятельности. Следует отметить, что система оценки и контроля сформированности компетенций у обучающихся получила экспертную оценку работодателей.

В заключении отметим, что образовательная программа 50.04.01 Искусства и гуманитарные науки направлена на формирование не только профессиональных, но и коммуникативных умений и навыков, управленческих способностей, умений работать в команде, развивает навыки самоорганизации, системного и критического мышления, содержит дисциплины, направленные на освоение иностранных языков. Совокупность компетенций, установленных образовательной программой, обеспечивает выпускнику способность осуществлять свою будущую профессиональную деятельность. Образовательная программа отвечает требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 50.04.01 Искусства и гуманитарные науки.

Директор Центра городской культуры



Синицына Т.С.